
REDAKTÖR: PETER VENTURA. SKRIBENTER: TOMMY GULLBERG, BERTIL G JOHNSON,  GÖRAN PETERSSON OCH THOMAS WEDIN. FOTO: THOMAS WEDIN.

BRIDGEFESTIVAL XIV  •   SÖNDAG MORGON •  3 AUGUSTI 2008  •   nr 9  •  pris: juniortia

DAGENS program
09.00	 SM par A-final
10.00	 SM par B-final
10.00	 Brons 26 – Individuellt
10.00	 Guld 1 - avslutningen

bridgefestivalfakta
Bridgefestivalen pågår mellan 25 juli till 
den 3 augusti.  Alla resultat och bilder 
finns på hemsidan www.svenskbridge.se

telefonnummer
Bridgefestivalen, Infodisken 	019-766 45 33
Svensk Bridge, växel	 026-65 60 70
Scandic Grand Hotel	 019-767 43 00

VÄDRET

Örebro fanns på tapeten som 
festivalarrangör redan för flera 
år sedan.
  – Men då var responsen dålig 
från kommunen, säger Coven-
tums mässchef Ulf Wahlberg.
  Men med en nybyggd 
kongresshall stod Örebro i år 
redo som festivalstad. 
– Att flytta festivalen, vilket vi gjorde 
för att Jönköping inte hade någon 
bra festlokal för vårt 75-årsfirande, 
var egentligen en helt vansinnig idé 
företagsmässigt, en ren dödsfälla. 
Men årets festival blev kanonbra,  
säger festivalgeneralen Lasse Persson.

Bacillus 
bridgeus

SID 3

Summering av  
Bridgefestivalen 2008

SID 4

Bulletin

Tidiga teorier antog att bridge  
är en beroendeframkallande drog, 
rätt lik alkohol. 1976 kunde dock 
två oberoende forskningsteam, ett 
amerikanskt och ett holländskt, iso-
lera Bacillus bridgeus, en oerhört 
liten bakterie som framkallar bridge.  
Upptäckten förklarar varför tidigare 
behandlingsformer som t ex AB, 
Anonyma Bridgespelare, var verk-
ningslösa. 

Festivalgeneralen Lasse Persson är mycket nöjd med årets Bridgefestival i Örebro.
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I spellokalen finns en restaurang 
på ovanvåningen och ett mini-
café på markplan. 
 
Det serveras varma rätter, smörgåsar, 
korv, kaffe, the, kalla drycker, chokladbol-
lar, mazariner, frukt m m. Lunch börjar 
serveras kl 13.00 och på kvällen erbjuds 
lättare middagsalternativ. 
 
DAGENS LUNCH CONVENTUM

Köttbullar med potatis och sås	 80 kr
Gravad lax med dillstuvad potatis	 80 kr
Dagens pasta			   70 kr
Dagens vegetariska		  80 kr
Dagens sallad			   80 kr

DAGENS LUNCH SCANDIC GRAND 
Sommarbuffé			   85 kr 
 

Mat & Dryck

Skriv till Bullen!
Det händer mycket under en Bridge-
festival. Tänk vad många roliga, tokiga 
och vackra givar vi upplever under 
dessa dagar. Bulletinstaben behöver din 
hjälp! Skriv gärna en berättelse om vad 
du sett – eller egna bedrifter. Lämna 
sedan ditt bidrag till Peter – nästa år!

OBS!
Hela behållningen av bulletinförsäljnin-
gen tillfaller ungdomsverksamheten!
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TELEFON
070-698 62 10

E-POST
bridge@svenskbridge.se

HEMSIDA
www.svenskbridge.se

ANNONSER
Helsida	 1 000 kr
Halvsida	 500 kr
Kvartssida	 250 kr
Övriga storlekar	 100 kr
Mängdrabatt vid flera annonser

Festival-erbjudanden!
• Bobby Wolff: The Lone Wolff
	 175 kr (ord pris 229 kr)

• David Bird: Unholy Tricks
	 140 kr (ord pris 169 kr)

• David Bird: Heavenly Contracts
	 140 kr (ord pris 169 kr)

• Rimington/Klinger: Improve Your 
Bidding and Play 100 kr (ord pris 124 kr)

• Bridgetidningen: Hela årgångar
	 75 kr (ord pris 100 kr)

• Jubileumsetui – FSB 75 år:
	 250 kr (Begränsad upplaga!)

Festival-erbjudanden gäller så långt lagret räcker!

Besök 

Bridgeförlagets
FESTIVAL-SHOP

 
Vi säljer bl a:
• BRIDGE-KLÄDER
• SVENSK LITTERATUR
• UTLÄNDSK LITTERATUR
• SPELKORT
• FACIT-BRIDGE
• BUDLÅDOR
• MJUKPLASTBRICKOR
• PRESENTARTIKLAR

• ... OCH MYCKET MER!

Färdigbakat 
för i år
Bortsett från en 
minibulletin efter 
dagens spel är nu 
alla bullar färdig-
bakade för i år. Jag 
vet att en bulletin 
till frukosten är ett 
viktigt inslag under 
Bridgefestivalen och hoppas att 
årets utgåvor varit till mycket nöje.
  Jag vill passa på att tacka mina 
eminenta medarbetare, som 
arbetat långt framåt småtimmarna 
för att bullarna skulle innehålla så 
mycket färskt material som det 
bara var möjligt. Ett stort tack 
därför till Tommy ”Kommatecknet” 
Gullberg, Göran ”Nattsuddaren” 
Petersson, Bertil G ”Blixten” John-
son samt min högra hand Thomas 
”Vimmelreportern” Wedin.

Peter Ventura, redaktör
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Bridge är en mycket smittosam, snabbväxande 
och obotlig sjukdom. 
  Enligt Världshälsoorganisationens beräkningar 
är det för närvarande mellan 50 och 100 miljoner 
smittade människor världen över. I motsats till 
andra pandemier, drabbas främst i-länder. 
  Sjukdomen har en enorm negativ inverkan, 
både på de smittades vardagsliv såsom samhälls-
strukturen i stort.

Etiologi
Tidiga teorier antog att bridge är en beroendeframkallande 
drog, rätt lik alkohol. 1976 kunde dock två oberoende  
forskningsteam, ett amerikanskt och ett holländskt, isolera 
Bacillus bridgeus, en oerhört liten bakterie som framkallar 
bridge.  Upptäckten förklarar varför tidigare behandlings-
former som t ex AB, Anonyma Bridgespelare, var verknings-
lösa. 
  Bacillus bridgeus överförs primärt genom kontakt med 
bridgespelare. När Bacillus bridgeus väl fått fotfäste inuti 
den mänskliga vävnaden, attackerar den hjärnan – främst 
de högre kognitiva funktionerna. Under det tertiära stadiet 
(se förklaring under ”Symptom”) av bridge, är patientens 
hjärna ett verktyg för Bacillus bridgeus att smittas vidare.

Ursprung
Bridgepandemin började omkring 1890, nästan samtidigt i 
USA och England. Det verkar som om en godartad bakterie 
som orsakar whist muterade sig själv till Bacillus bridgeus. 
Anledningen till mutationen är inte helt klarlagt, men en 
högst trolig tes gör gällande att whistbakterien utsattes för 
höga doser alkohol av uttråkade brittiska tjänstemän, vilka 
främst tjänstgjorde i Egypten och Indien.

Symptom och botemedel

– Fas 1
Denna fas är långtifrån otrevlig. Den smittade individen 
njuter av att spela bridge lite då och då och har däremellan 
inte några tankar på bridge. Bara en liten del av hjärnan har 
blivit angripen och det är inte ovanligt att sjukdomsförlop-
pet klingar av eller att patienten tillfrisknar helt.

– Fas 2
Denna fas utmärks genom att den drabbade börjar analy-
sera just spelad bricka. Fas 2 kan också enkelt kännas igen 
genom det faktum att patienten köper sin första bridge-
bok, vanligtvis med titlar som ”Spelföraren” eller ”Killing 
defence at bridge”. 
  Andra kännetecken för fas 2 är att den drabbade blir 
medlem i en bridgeklubb och deltar i sin första turnering. 
När så sker, är prognosen nästan alltid dålig.

– Fas 3
Fas 3 kännetecknas av att den drabbade börjar lära sig 

namnen på världsmästarna i bridge och vinnare i andra 
stora internationella turneringar. Utmärkande för fasen 
är också att patienten äger en bokhylla till bredden full 
med bridgelitteratur samt prenumererar på diverse 
bridgetidningar.
  Under denna fas tappar den drabbade intresse för 
andra sysselsättningar, blir en frekvent besökare på 
guldtävlingar och Bridgefestivalen samt utforskar diverse 
budgivningssystem. I extrema fall ignoreras även funda-
mentala behov, såsom att äta och personlig hygien.
  Det förekommer tendenser till perioder av tillfrisk-
nande, vilka ofta invaggar patienten och dess nära an-
höriga i falsk säkerhet, och den drabbade tror sig kunna 
sluta spela bridge när han själv vill. Det är dock viktigt 
att påpeka, att återfall  är oundvikligt. Hur som helst kan 
vissa symptom lindras något, genom att enträget försöka 
få patienten intresserad av andra intressen (t ex sex), 
beslagta plånboken eller hålla den drabbade inlåst under 
de tider bridgeklubben har sin spelkväll eller arrangerar 
helgtävlingar.

Botemedel
F n finns inget annat botemedel än lobotomi, men det 
utförs endast i extrema fall.

Förebyggande åtgärder
Bridge är ytterst smittsamt. De mest konservativa beräk-
ningarna indikerar att bridge är 65 gånger mer smittsamt 
än schack och omkring 5-6 gånger mer smittsamt än den 
smittförande åkomman, virusgruppen Nintendo (vilken 
i normalfallet endast angriper barn och tonåringar, men 
där den drabbade i normalfallet blir helt återställd vid 
vuxen ålder). Det kan därmed fastslås att det är synnerli-
gen besvärligt att förhindra en bridgeinfektion.
  Man bör överhuvudtaget aldrig beblanda sig med 
bridgespelare. Om man ändå kommer i kontakt med 
bridgespelare, ska ämnet bridge aldrig någonsin dryftas 
och om någon kommer med det urbota förslaget, att 
man ska bli introducerad i bridge – eller än värre börja 
en bridgekurs – är svaret givet: Aldrig i livet!
  En nyligen publicerad studie, gjord under 20 års tid av 
John R. Williams på Hopkins universitet i Baltimore, USA, 
visar på en överraskande slutsats. Studien gör nämligen 
gällande, att det inte är särskilt riskabelt att vara i säll-
skap med bridgespelare om deras antal är jämnt delbart 
med 4. Å andra sidan, är det utomordentligt vanskligt att 
bli ensam med antalet 3, 7 eller 11 bridgespelare under 
en sammanhängande tidsperiod (t ex på en kryssning, 
semester eller en weekend i fjällen). 
  Anledningen till denna tudelning av numeriska tal 
ställer sig forskarna helt frågande inför och det under-
stryker enbart vår avsaknad av kunskap om Bacillus 
bridgeus.

Bacillus bridgeus
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THOMAS WEDIN – SKÖVDE

Örebro fanns på tapeten som 
festivalarrangör redan för flera 
år sedan.
  – Men då var responsen dålig från 
kommunen, säger Coventums mäss
chef Ulf Wahlberg.
  Men med en nybyggd kongress-
hall stod Örebro i år redo som 
festivalstad.

Under tio dagar har det spelats bridge 
i Conventums mäss och kongresshall i 
centrala Örebro. Som mest har en enda 
tävling lockat närmare 300 par till start. 
På fredagen hade sammanlagt 5 217 par 
räknats in, en ökning på 100 par och då 
återstod både lördagens och söndagens 
spel.
  – Festivalen har visserligen var en dag 
längre i Örebro, men totalt sett är det 
ändå fler personer som varit här, säger 
festivalkommitténs Lasse Persson.
  Flytten från Jönköping till Örebro 
berodde egentligen bara på en enda sak. 
Förbundet Svensk Bridge firar i år 75 
år. För det firande fanns ingen lämplig 
lokal i Jönköping. Festivalkommitténs 
Lasse Persson trodde på en fest med 200 
deltagare. Så fel han fick. Det kom 1 000 
personer.
  – Det trodde jag trodde aldrig i min 
vildaste. Dessutom trodde jag på en 
minskning på deltagarantalet med tio 
procent. Att flytta festivalen var egentli-
gen en helt vansinnig idé företagsmässigt, 
en ren dödsfälla. Förra året i Jönköping 
var ju ett riktigt succéår. Men det har 
gått rakt åt andra hållet, säger han.
  Måndagen blev festivalens bästa täv-
lingsdag deltagarmässigt. Då var uppemot 
1 000 enskilda spelare i aktion. Totalt 
startade 941 par i någon av tävlingarna 
den dagen. 
  Ett bra avtal med kommun, hotell och 
Coventum gjorde att festivalen lämnade 
Jönköping för Örebro.
  –  Det är inget avgjort, men mycket 
talar för Örebro. Det är ett attraktivt 
alternativ, säger Lasse Persson.
  Redan om ett par veckor kommer 

Lasse Persson hade fel
– flytten till örebro blev en succé

festivalen att utvärderas.
  I slutet av augusti fattas beslutet var 
nästa års festival kommer att förläggas.

Nu var Örebro redo
– Vi vill gärna ha den hit, säger Conven-
tums mässchef, Ulf Wahlberg.
  Ulf Wahlberg har i princip varje dag 
varit i spellokalen.
  – Det är hotelldirektören Anders 
Fensby som själv spelar bridge som inspi-
rerat mig. I början av 2000-talet var fes-
tivalen på väg hit. I så fall hade det blivit i 
den gamla mässhallen, men responensen 
från kommunen var dålig, berättar han.
  Nu med en nybyggd kongress och 
mässhall var Örebro redo. Anläggningen 
invigdes så sent som för knappa fyra 
månader sedan.
  – Det känns fantastiskt bra. Nu ska vi 
försöka sy ihop ett längre avtal. Detta är 
ett testår.
  Förra året var mässchefen i Jönköping.
  – Som spion, skrattar han.
  Vad betyder det att få hit bridgen?
  –Sommartid är det få kongresser och 
vi söker hela tiden aktiviteter. Att få hit 
bridgen betyder mycket. Det är en win-
win-situation för oss som företag och 
för kommunen. Det är ett bra tillskott 
för näringen på stan. Det är en strategi 

vi jobbar med att också knyta boende 
tätt inpå. Nu har vi dessutom cyklar för 
uthyrningen utan för arenan för de som 
bor en bit bort.
  – Jag är ganska övertygad om att vi ses 
nästa år. Det hoppas jag verkligen. Signa-
lerna jag fått är att spelarna är nöjda. Det 
är det viktigaste.
  Det finns en del saker som går att 
förbättra menar Ulf Wahlberg, men det 
handlar mest om smådetaljer.

2009 i tankarna
– Att det skulle vara så många kom hit 
och spelade trodde jag nog inte. Fort-
sätter det med fler spelare har vi en 
reservplan, säger han.
  Och mässchef Ulf Wahlberg har också 
festen 2009 i tankarna.
  – Då fyller ju festivalen 15 år och det 
måste ju firas!
  Kanske får vi se honom vid ett av 
borden nästa år.
  – Enligt uppgift har någon anmält mig 
till nybörjarkurs. Det är kul med whist, 
men det är en fråga om att få tiden att 
räcka till.
  Några stora vinstpengar handlar inte 
Bridgefestivalen om för förbundet.
  – Det är heller inte målsättningen, 
men det måste givetvis gå runt. I Jönkö-

Festivalgeneralen Lasse Persson är mycket nöjd med årets Bridgefestival i Örebro.
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ping skötte vi själva kafeterian. Det gör vi 
inte nu, men i gengäld har vi fått många 
sponsorer. Där har kommunens arrang-
emangsgrupp hjälpt till väldigt bra. Vi har 
fått gynsamma villkor. Men kostnaderna 
för att driva runt veckan ligger också 
i halvmiljonklassen. Vi måste hålla ned 
kostnaderna. Staben på 35-40 personer 
som jobbar oerhört mycket har inte spe-
ciellt stor ersättning, säger Lasse Persson.
  Det enda som Lasse Persson ser som 
negativt är att lagtävlingen Chairman´s 
Cup tappat i antalet startande lag.
  – Där vill vi ha fler lag. Vi ska försöka 
få att varje distrikt ställer upp med ett 

lag och att det skulle kunna vara en 
tävling i tävlingen. Formerna vet jag inte 
riktigt än, men något behöver vi göra. 
Dessutom skulle jag gärna se fler utländ-
ska lag i Chairman´s Cup.
  Något som också varit ett lyckokast 
under veckan var Enköpings BS som 
besökte festivalen under dagen.
  – Det är något som vi ska jobba vidare 
med. Bussresor är något som festivalen 
stöttar, säger Lasse Persson.
  Årets festival var kanske den bästa 
hittills.
  Blir 2009 ett ännu bättre festivalår?

Förra året agerade Conventums mässchef Ulf Wahlberg spion i Jönköping.  
I år huserar han Bridgefestivalen själv.

  

GULDTÄVLING

● 13 september kl 11.30 på S:t Erik

● Startavgifter:

Senior som spelar med senior – 300 kr

Senior som spelar med junior – 200 kr

Junior – 100 kr

● 57 brickor IAF

● Middag efter spelets slut ingår!

● Anmälan på www.sterik.se eller tel

08-650 97 79, senast 6 september.

STOJ har nöjet att inbjuda till

Dofta lagom!
 

Visst kan en god parfym eller after 
shave vara en sinnlig upphöjare, men 
tänk på våra alergiker, så dofta lagom! 

CARL RAGNARSSON (CTL)

Mobiltelefoner skall vara avstängda i 
spellokalen!
  Spelare som av någon anledning stän-
digt måste vara  anträffbar skall lämna 
telefonen till TL eller info-disken för 
passning.

Bestraffningen för spelare som ertappas 
med ringande telefon (eller, o hemska 
tanke, talar i den) i spellokalen borde 
vara tillräckligt avskräckande för att 
någon ens vill försöka:

Partävling: 	 50 % av toppen 
		  på en bricka

Lagtävling: 	 2 VP (6 IMP i cupmatch)

Mobilförbudet gäller även åskådare, som 
riskerar att avvisas från spellokalen.

Så, snälla… kontrollera att mobilen är 
avstängd innan du går in i spellokalen.

Cell phones must be turned off in the 
playing area!
  Players who at all costs must be avail-
able on mobile phone shall hand it in to 
the TD or at the hospitality desk at the 
entrance.

There will be severe penalties for mobile 
phone ringing (or even worse talking in 
it):

At Pairs: 	 50 % of the top score 
		  of one board

At Teams: 	 2 VPs (6 IMPs 
		  in knock out matches)

This regulation applies also for specta-
tors, who run the risk of being sent away 
from the playing area.
  Please, check your cell phone before 
entering the playing area.
		
 

 

Mobilen
(Cell phones)



Sid �

Bulletin 9 • Bridgefestival XIV • Söndag morgon den 3 augusti 2008

carl ragnarsson – chef-tl

Tio dagar fulla av bridgespel är 
till ända. Tio dagar tillbringade 
på ny spelort, i ny lokal och med 
delvis nya förutsättningar. 

Visst fanns förväntningar om ett stort 
deltagande, men kanske också farhågor 
för en initial minskning – det brukar ju 
bli så när man byter ort. Nu vet vi bättre, 
alla tidigare deltagarrekord är slagna 
– och med bred marginal, ökningen är 
närmare 15 % jämfört med fjolårets 
rekordnotering! Till och med om man 
undantar den inledande fredagen som 
inte fanns ifjol. 
  Att få all logistik att fungera klander-
fritt dag efter dag är inte alldeles enkelt, 
det finns mycket som kan gå snett. 
Givetvis finns sådant som kan förbättras, 
så vi blir inte sysslolösa inför planeringen 
av nästa års Bridgefestival. 

Tack till alla
Det är som vanligt på sin plats att tacka 
alla, om någon glömts bort är det alls 
inte medvetet. Ett stort tack riktas till 
festivalens alla sponsorer. Tack till vår TL-
stab som stundtals underbemannad men 
med hängivna insatser sett till att våra 

Time to say goodbye…
tävlingar flutit smidigt trots gigantiska 
startfält. Till vårt rutinerade sekreta-
riat med Ulla Brenning, Boel Hall och 
Ulla Tradsborg som har ansvarat för all 
scoring och utdelning av oräkneligt antal 
rondrapporter vid borden. Bricklägg-
ningsmaskinerna har jobbat för högtryck 
– nästan 60 000 brickor har duplicerats 
under festivalen – och brickläggarna med 
Håkan Gustafsson vid taktpinnen likaså. 
Alla våra brickbytare utan vars stundtals 
kvicka fötter vi fortfarande suttit där och 
väntat på brickor. 
  Den tekniska staben med Tomas Bren-
ning, Magnus Berg och Andreas Winge 
har haft viktiga fingrar med i spelet – alla 
bildkanoner med resultatrapportering 
runt om i spellokalen, en trevlig rama-
show från Chairman’s Cup, bara för att 
nämna lite. Infodisken som ska se, höra 
och veta allt, servicegruppen som bl a 
svarar för kopiering och all rekvisita 
samt förstås generalerna Micke Melander 
och Lasse Persson som är till synes över-
allt, förtjänar beröm. Och sist men inte 
minst spelarna, som trotsade värmeböl-
jan (när den nu äntligen kom) och istället 
valde den svala spellokalen framför sol 
och bad. 
  Det är nu Time to say goodbye – 2009 
ses vi igen, med nya rekord som mål!

Dagens greve
I guldtävlingen för par hade Greven i 
andra hand som Väst i ozon mot zon:

		  [ 8	
		  ] K1053	
		  { 9853		
		  } 8764		

Budgivningen inleddes:

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
	 Greven		  Offret	

				    pass
	 pass	 1 {	 1 NT	 D
	 2 [	 D	 pass	 pass
	 RD*	 pass	 2 NT	 D
	 3 }	 pass	 pass	 D
	 pass	 pass	 pass

Greven kallades ursprungligen för Slak-
tarn. Länge trodde han att det berodde 
på att hans far varit slaktare. Så små-
ningom gick det upp för honom att så 
inte var fallet.
  De snälla kamraterna började nu 
istället kalla honom för Butcher. Det tog 
ännu en tid innan Greven förstod vad 
det betydde. Då bytte kompisarna hans 
smeknamn till Sveriges Terry Butcher, 
ni vet den engelske fotbollsspelaren, 
som spelade en halvlek rejält blödande i 
huvudet.
  Vet ni förresten vad likheten är mellan 
Englands och Sveriges Terry Butcher? De 
är båda drabbade av skallskador…
		
Hela given:

15. Syd giv	 [ D962
N/S i zon	 ] D4
		  { EK1072
		  } 52
	 [ 8			   [ EK104
	 ] K1053			   ] E98
	 { 9853			   { Dkn4
	 } 8764			   } K103
		  [ kn753
		  ] kn762
		  { 6
		  } EDkn9

3 klöver dubbelt gick två bet, efter snällt 
försvar, men vad gjorde det. En nolla är 
alltid en nolla!

Stormästarträffen x 5
”Oraklet från Skåne”, Hans-
Olof Hallén, påpekade att det 
anordnats ett par stormästar-
träffar för omkring 40 sedan 
också. Efter ivrigt researchar-
bete bland Bridgeförlagets in-
bundna Bridgetidningar fann vi 
att den tredje stormästarträffen 
spelades på våren 1971 och att 
de övriga två avverkades i slutet 
av 60-talet.

I slutet av 60-talet vann Tage Åström, 
Sundsvall, och Tore Sandgren, Stockholm, 
varsin individuell viktoria. 
  1971 avgick Hans Lind, Stockholm, 
med segern. Andraplatsen det året dela-

des mellan Jan Molin, som också spe-
lade årets tävling, och Jörgen Lindqvist. 
Antalet deltagare var 36, lika många som 
numren på rouletthjulet, och det är en 
händelse som såg ut som en tanke.
  Förutom årets Stormästarträff ar-
rangerades som bekant tävlingen också 
1993 vid förbundets 60-årsjubileum, där 
Thomas ”Löparn” Magnusson vann före 
bridgestjärnor som bl a Zia Mahmood. 
Hallén minns att han spelade med Zia, 
men fick dåligt då Zia som vanligt från-
gick den rättframma vägen, genom att 
straffdubbla motståndarna trots fyrkorts-
stöd i Halléns färg.
  Med årets tävling inräknad, ger det oss 
sammanlagt fem stormästarträffar genom 
tiderna.
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Slagläge för favoriterna
SM-PARfinalen :

BERTIL G JOHNSON – GRYTHYTTAN

Till de oskrivna reglerna för 
Bulletinen hör ju att tippa de 
tävlingar man ska bevaka. Sedan 
två av redaktionens favoritpar 
fallit bort i kvalet, var det nu 
nödvändigt att leta nya kandida-
ter. 

Nja, inte helt nya, för Krister Ahlesved - 
Per-Ola Cullin fanns ju kvar, liksom Mats 
Axdorph - Johnny Östberg och evighets-
maskinen Anders Brunzell - Jim Nielsen. 
Det går väl inte heller att glömma bort 
Bengt-Erik Efraimsson - Anders Morath 
och Thomas Magnusson - L-G Magnuson. 
Varför inte också höja en varningsflagg 
för far och dotter Emma och Mats 
Sjöberg? 

Startlimpa
Det diskuteras ju ofta vad en s.k. start-
limpa betyder: är det bra eller dåligt? 
Om det är bra, blir Krister och Pocken 
definitivt farliga:

1. Nord giv	 [ 1075
Ingen i zon	 ] Dkn86
		  { K52
		  } 652
	 [ EDkn983			  [ 4
	 ] 1054			   ] ---
	 { E			   { Dkn109843
	 } K103			   } Dkn874
		  [ K62
		  ] EK9732
		  { 76
		  } E9

5 klöver som Öst-Väst var ingen succé, 
när Nord-Syds 4 hjärter var längre bort 
än månen. Hjärteress ut betydde att 
trumfmatten direkt var en realitet och i 
ett försök att fixa hemgången gick Pock-
en fem ”på näsan” för en ren kringla. 
  Nästa rond startade inte heller bra, 
men det kunde ha blivit än värre:

3. Syd giv	 [ 95
Ö/V i zon	 ] Ekn
		  { KD1084
		  } kn765
	 [ KD108642		  [ Ekn73
	 ] D8		  ] K642
	 { 75		  { 32
	 } 94		  } D108
		  [ ---
		  ] 109753
		  { Ekn96
		  } EK32

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
	 Ahlesved		  Cullin

				    1]
	 2[	 D	 3[	 D
	 pass	 4{	 pass	 5{
	 pass	 pass	 pass

Pocken startade med spaderess till stöld. 
Nord kunde se att en normal klöversits 
skulle ge hemgång efter en andra spader-
stöld och valde den lätta vägen. 
  Men varför inte testa om Väst har en 
hjärterhonnör andra eller tredje – föga 
otroligt när Öst hade spaderess? Hjärter 

till knekten rullar upp färgen för lätta 
tolv stick. 
  Bricka 5 gav också en usel poäng, trots 
ett prickskjutet delkontrakt. Vid flertalet 
andra bord hade motståndarna varit ute 
på illa avvägda utflykter för -200 till -500. 
  Följebrickan erbjöd en chans till riktigt 
bra poäng:

6. Öst giv	 [ kn82
Ö/V i zon	 ] KDkn75
		  { EK8
		  } kn6
	 [ E53			   [ K109
	 ] E432			   ] 108
	 { D2			   { 10975
	 } 10954			   } EK72
		  [ D764
		  ] 96
		  { kn643
		  } D83

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
			   pass	 pass
	 pass	 1]	 pass 	 1[
	 pass	 2}*	 pass	 2{
	 pass	 2[	 pass	 pass	
* = ruterfärg

Nord ägnade stor möda åt att undvika 
det bästa kontraktet, men när försvaret 
inte var på topp, visade det sig lönsamt. 
  Krister startade med en spaderhacka 
till partnerns nia och Syds dam. Närmast 
följde hjärter till knekten och hjärter-
kung till esset. 
  Nu verkar det väl ganska tydligt att 
Öst har spadertio, förmodligen också i 
sällskap med kungen. Då garanterar en 
hjärter till stöld för tian straffen. 
Krister skiftade i stället till ruterdam 
och därmed kunde Syd pilla hem sitt 
kontrakt för 33 av 50 poäng. En bet hade 
givit ynka 6. 
  När nu Ahlesved inte startat så bra, 
var det i stället f.d. SM-partnern Ste-
fan Haglund i topp efter åtta brickor 
– tillsammans med Niklas Warne. Av de 
inledningsvis nämnda favoritparen var 
det bara Efraimsson - Morath som tagit 
sig in bland tio i topp. Och om dom är så 
bra med från början, blir det inte lätt för 
konkurrenterna…

Krister Ahlesved.                                     Per-Ola Cullin.
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  Så varför inte ta en titt på Berik och 
Moroten?

9. Nord giv	 [ Kkn
Ö/V i zon	 ] 98764
		  { KD
		  } K842
	 [ 94			   [ 862
	 ] KDkn32			   ] E105
	 { E10732			   { kn985
	 } D			   } 965
		  [ ED10753
		  ] ---
		  { 64
		  } Ekn1073

Nej, här blev det inte så bra när nu 
klöverdam var så lättfunnen. Men det var 
bara sex par som bjöd slam, så 4 spader 
gav bara en poäng under medel. 

Förstklassig underhållning
Förstklassig underhållning blev det däre-
mot i en senare rond:

15. Syd giv	 [ 652
N/S i zon	 ] D4
		  { KD10962
		  } 74
	 [ Ekn4			   [ K1087
	 ] 872			   ] kn1063
	 { kn5			   { 4
	 } EK1062			   } D953
		  [ D93
		  ] EK95
		  { E873
		  } kn8

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
				    1NT
	 pass	 pass	 pass

Varför Nord inte placerade kontraktet i 
ruter vet jag inte, men då hade det aldrig 
blivit något motspel att skriva om. 

  Berik startade med klöveress och 
vände efter Moraths markering med låg 
klöver till damen. Mer klöver till kungen 
och så en fjärde klöver till nian. Det var 
förstås en tydlig signal om önskad spa-
dervända och så blev det. För maximala 
300 blev det 47 poäng.
  Sämre klass var det inte på följe-
brickan:

16. Väst giv	 [ EKD862
Ö/V i zon	 ] kn85
		  { D4
		  } 84
	 [ 75			   [ 103
	 ] E4			   ] KD6
	 { Ekn953			   { K10862
	 } E1096			   } 753
		  [ kn94
		  ] 109732
		  { 7
		  } KDkn2

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
	 1{	 1[	 3}*	 pass
	 3{	 pass	 pass	 3[
	 D	 pass	 pass	 pass

* positiv ruterhöjning

”Har vi mer eller är dom för högt?” sa 
Berik med sin dubbling. Motspel är nog 
att föredra, tyckte Anders.
  Sånt här tycker jag är vackert: en per-
fekt avvägning av både Öst och Väst. Att 
100 sedan gav så bra som 43 poäng var 
överraskande rättvist. 

Ny avstämning efter 24 brickor:

825  Marie Petersson - Johnny Petersson, 
	   Karlshamns BK                       
801  Stefan Haglund - Niklas Warne, 
        BK Svanslös 
742  Mats Johansson - Rolf Westman, Upsala BS 

Bland de tio främsta fanns nu också 
Efraimsson-Morath, JOA Andersson 
- Göran Petersson och Brunzell – Niel-
sen. Ahlesved – Cullin hade fortfarande 
en poäng upp till medel med Axdorph 
- Östberg strax efter.                    
  Det här paret från Karlshamn vann 
ju kvalet och hade nu skåpat in 70% på 
A-finalens första 24 brickor. Var det fråga 
om dunderhonung eller fanns det några 
andra hemligheter?

29. Nord giv	 [ D1043
Alla i zon	 ] E42
		  { 10
		  } Dkn1043
	 [ Ekn852			   [ K
	 ] 965			   ] Kkn103
	 { 632			   { KDkn5
	 } E8			   } K652
		  [ 976
		  ] D87
		  { E9874
		  } 97

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
		  pass	 1{	 pass
	 1[	 2}	 pass	 pass
	 pass

Det rätt meningslösa inklivet var manna 
från himlen och vilda hästar hade inte 
kunnat få mig att passa ned Västs hand, 
men nu fick Nord spela sitt kontrakt 
rakt av. Eftersom 3 sang inte såg ut att gå 
något vidare, hade onekligen en straff-
passad dubbling och en eller ett par bet 
varit fina fisken. Nu blev det bara medel 
för 100 efter ett lite valhänt försvar. 
  Nästa bricka gjorde mig heller inte 
imponerad:

30. Öst giv	 [ K84
Ingen i zon	 ] K
		  { KDkn105
		  } E853
	 [ E10			   [ 9632
	 ] kn10963			  ] D74
	 { E			   { 8632
	 } 107642			   } kn9
		  [ Dkn75
		  ] E852
		  { 974
		  } KD

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
			   pass	 1]
	 pass	 2{	 pass	 2NT
	 pass	 3NT	 pass	 pass
	 pass

Vad spelar man ut? Allt talar för att Johnny Petersson.                                    Jan Selberg
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SPONSOR:

Nord-Syd är väl försedda i båda de 
svarta färgerna. Däremot kan hjärtern 
möjligen vara en svag punkt – och dess-
utom är det definitivt ingen favör. 
  En slapp klövertvåa betydde fem trick 
och 9 poäng, medan hjärter betytt 39. 

Efter andra omgången och 40 brickor 
var det fortfarande Karlshamn i topp: 

1235  Marie Petersson - Johnny Petersson, 
          Karlshamns BK
1221  Jan Selberg - Olle Wademark, 
          BK S:t Erik                         
1179  Thomas Karlsson - Tobias Törnqvist, 
          BK Centrum - BK Everfresh                                        

Haglund - Warne hängde med på femte-
platsen, Efraimsson-Morath var sjua och 
Brunzell – Nielsen elva. JOA Andersson 
- Göran Petersson hade tappat tätkon-
takten och Ahlesved – Cullin sladdade 
fortfarande mitt i fältet. 

Problematisk trumfbehandling
På tredje omgångens första bricka tog 
sig Selberg – Wademark till en slam som 
bjöd på en problematisk trumfbehand-
ling:

41. Nord giv	 [ 1053
Ö/V i zon	 ] 1075
		  { D74
		  } KD43
	 [ kn94			   [ EKD72
	 ] kn964			   ] ED
	 { K2			   { E
	 } kn852			   } E10976
		  [ 86
		  ] K832
		  { kn1098653
		  } ---

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
		  pass	 1}	 2{
	 pass	 4}	 4[	 pass
	 D	 pass	 6}	 pass
	 pass	 pass

Ruter ut förstås och Jan Selberg begrun-
dade sina möjligheter. Allt handlade ju 
om trumfen, men med bara en ingång till 
bordet var valet sannerligen inte lätt. 
  Klöveress först löser en honnör singel 
hos Syd, som man väl får anta är kort 
om någon är det. In på spaderknekt 
och klöverknekt efter ruterkung med 
hjärtersak löser K-D-x (samma odds 
som honnörsingel) och dessutom K-D-x-
x. Notera för övrigt att 2-2-an inte ger 
någon skillnad, eftersom en misslyckad 
mask måste följas av esset. 

  Jan Selberg satsade aningen mot 
oddsen på klöveress och fick sitt brutala 
straff: 4 poäng i stället för 48. 

44. Väst giv	 [ 87
N/S i zon	 ] kn976
		  { kn1053
		  } 1073
	 [ Dkn106			   [ 942
	 ] D108543			  ] K2
	 { 982			   { E764
	 } ---			   } ED82
		  [ EK53
		  ] E
		  { KD
		  } Kkn9654

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
	 pass	 pass	 1{	 D
	 RD	 1]	 pass	 2}
	 2]	 pass	 pass	 D
	 pass	 3}	 pass	 pass
	 pass

Efter spaderdam ut, godspelade Olle 
Wademark rutersticken, stal sedan en 
spader och sakade den andra hackan på 
ruterknekt. Så följde klövertio och i nå-
got spekulativt syfte, satte Olle i kungen 
när Öst lade lågt – ajdå, därmed blev 
det tre trumfförlorare och inte särskilt 
många poäng. 
  Så lite Efraimsson-Morath igen. 

58. Öst giv	 [ 642
Alla i zon	 ] D4
		  { D1098
		  } Dkn82
	 [ D9			   [ kn103
	 ] kn102			   ] E753
	 { E64			   { Kkn75
	 } E9754			   } 106
		  [ EK875
		  ] K986
		  { 32
		  } K3

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
	 Berik		  Anders

			   pass	 1[
	 pass	 pass	 D	 pass
	 2}	 2[	 pass	 pass
	 pass

Hjärterknekt ut till kungen följdes av klö-
verkung, som Berik duckade. Mer klöver 
gick till esset och följdes av tre ronder 
ruter, då Syd stal. En hjärter gick till esset 
och så kom Anders fjärde ruter. Därmed 
fick Öst-Väst ett extra trumfstick och 48 
poäng av 50.
  På bricka 59 var Anders och jag inte 
alls överens om tagen:

59. Syd	 [ kn7
Ingen	 ] EK1082
		  { K97
		  } E98
	 [ 43			   [ EK10862
	 ] 53			   ] D9
	 { E642			   { 8
	 } Dkn732			   } K1054
		  [ D95
		  ] kn764
		  { Dkn1053
		  } 6

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
	 Berik		  Anders

		  1]	 2[*	 3]
	 pass	 pass	 3[	 pass
	 pass	 D	 pass runt

* enfärgshand. 10-13 hp

Berik startade med sin klöversingel och 
bordet fick lägga lågt. Min enkla princip 
är att om partnern spelar ut någonting 
oväntat, så har han någonting oväntat. Så 
resonerade inte Anders, som efter moget 
övervägande nöjde sig med åttan. 
  Därmed hade Håkan Nilssons tuffa 
andra bud betalat sig, för någon straff 
fanns inte längre. Klöveress ger som 
synes två stölder och två hjärterstick 
för en bet. Nu hade det inte heller givit 
någon större utdelning, eftersom flertalet 
bord spelat både 3 och 4 hjärter med 
hemgång. 
  Vid tredje omgångens slut, 60 av 102 
brickor, har täten fått en del nytillskott 
eftersom tätparen överlag haft det 
ganska motigt. De verkliga ”smygarna” är 
Ulla-Britt och Lars Goldberg, som steg 
för steg tagit sig ända upp i ledningen. 
Och favoriterna har börjat gruppera sig 
i slagläge – t.o.m. trögstartade Ahlesved 
- Cullin:

1871  UllaBritt Goldberg - Lars Goldberg,                    
1847  Jan Selberg - Olle Wademark                 
1827  Marie Petersson - Johnny Petersson  
1825  Krister Ahlesved - Per-Ola Cullin
1820  Thomas Magnusson - L-G Magnuson 
1801  Stefan Haglund - Niklas Warne    
1784  Tommy Andersson - Staffan Hed
1773  Bengt-Erik Efraimsson - Anders Morath
1772  Morgan Antonsson - Johnny Johansson               
1758  Anders Brunzell - Jim Nielsen   
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Två bridgeproblem
Här presenteras två bridgepro
blem, där det gäller att i första 
hand klara sitt kontrakt. Prova 
själv innan du kikar i facit lite län-
gre fram i bullen. Lycka till!

Tommy Gullberg - Stockholm

Lätta problemet
Syd giv	 [	 10 9 5 4 3
Ingen i zon	 ]	 K kn 5 3
			   {	 8 2
			   }	 K kn

			   [	 E K D 8
			   ]	 E 6 4
			   {	 kn 9 4
			   }	 E D 8

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
				    2 }*
	 pass	 2 {*	 pass	 2 sang
	 pass	 3 }*	 pass	 3 [
	 pass	 4 [	 pass	 pass
	 pass

Utspel: Ruterkung.
  Du berättar om 20-21 hp, varefter 
Nord undersöker ert högfärgsinnehav.

Öst sticker ruterkung med esset och 
returnerar ruter till nia och tia. Hur tän-
ker du dig hemgång, när Väst sedan spelar 
ruterdam?

Svåra problemet
Syd giv	 [	 5 4 3
Alla i zon	 ]	 6 5 4
			   {	 E K 2
			   }	 K kn 6 5 2

			   [	 E K D
			   ]	 E K
			   {	 D kn 10 5
			   }	 D 9 4 3

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
				    2 }*
	 pass	 2 {*	 pass	 2 NT
	 pass	 4 NT	 pass	 6 NT
	 pass	 pass	 pass

Utspel: Hjärterdam.
Syd berättar om 20-21 hp och accepte-

rar sedan en allmän slaminvit.
Du vinner utspelet och spelar klöver till 

knekt. Hur tänkerdu dig fortsättningen, när 
Öst då sakar en spader?

Bridgeförlagets 
festivalshop

Vi stänger och påbörjar 
packning av shopen kl 11.00 
söndag förmiddag, så bäst 
är att avklara era inköp 

direkt på morgonen.

THOMAS WEDIN – SKÖVDE

Tobias Törnqvist tog hem vand-
ringspokalen i Chairman´s Cup.
  Efter två raka segrar och två 
andraplatser passerade han de 
30 poäng som krävdes.
  – Nu får jag fixa en plats i  
vitrinskåpet hemma, säger han.

BK Everfreshspelaren Tobias Törnqvist 
visste att han hade chansen att ta hem 
vandringspokalen i Chairman´s Cup. 
  Efter lagsegern 2007 fattades tio 
poäng. En ny turneringsseger i år skulle 
räcka.
  Sweden lag 1 tog också hem Chair
man´s Cup för andra året.
  – Jag kan inte påstå att det varit något 
långsiktigt mål. Men nu fick jag chansen 
på pokalen. Det gjorde det ännu mer 
nervöst samtidigt som det också var 
en extra krydda i finalen, säger Tobias 
Törnqvist.
  – Det kändes roligt. Priset är ju lite 
speciellt. Alla vinnande lag med spelare 
finns ingraverade. Det har varit många 
som kommit fram och gratulerat och det 
har varit jätteroligt.

Bucklan gick till Tobias

Tobias Törnqvist tar med sig  
vandringspriset hem. 

Ja, det blev nytt rekord!

CARL RAGNARSSON (CTL)

Det gamla rekordet från 2003 put-
sades ifjol rejält med cirka 20 %!  

Förra årets rekord på 5 107 par 
slogs i fredags, och när vi summerar 
dagens startande överskrider vi 
fjolårets siffror med  496 par. Då 
återstår ett antal startande under 
söndagen också. 

Oron, att en flytt från Jönköping till 
Örebro skulle medföra lägre del-
tagarsiffror, kan därmed avfärdas.

Det här är de kalla siffrorna sedan 1996:

1996	 2 258	 par
1997	 2 310
1998	 2 554
1999	 2 650
2000	 3 347
2001	 3 598
2002	 4 196
2003	 4 265
2005	 3 559
2006	 3 755
2007	 5 107

2008	 REKORD ! ! !
	 5 603  (+496)	
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Bucklan gick till Tobias
LÄTTA PROBLEMET

Saka hjärter från bordet. Under för-
utsättning att trumfen inte sitter 4-0 är 
hemgången klar.

Hela given:

		  [	 10 9 5 4 3
		  ]	 K kn 5 3
		  {	 8 2
		  }	 K kn
 	 [ 2			   [	 kn 7 6
	 ] 8 7 2			   ]	 D 10 9
	 { K D 10 7 5 3	 {	 E 6
	 } 10 6 3			   }	9 7 5 4 2
		  [	 E K D 8
		  ]	 E 6 4
		  {	 kn 9 4
		  }	 E D 8

Ni tar sedan Västs vända och trumfar 
ut. Därefter fortsätter ni med tre ronder 
klöver med ett andra hjärtersak från bor-
det för hemgång.

Lösningar på spelproblemen
Stjäl man tredje rutern på bordet, stjäl 

Öst som befarat över med spaderknekt. 
Därefter är kontraktet i onödan bero-
ende av hjärterdams placering.

SVÅRA PROBLEMET
IInkassera rutersticken.

Hela given:

		  [	 5 4
		  ]	 6 5 4
		  {	 E K 2
		  }	 K kn 6 5 2
 [	kn 10 9		   	 [	 8 7 6 3 2
]	 D kn 10 8			   ]	 9 7 3 2
{	 4 3			   {	 9 8 7 6
}	E 10 8 7			   }	-
		  [	 E K D
		  ]	 E K
		  {	 D kn 10 5
		  }	 D 9 4 3

Väst måste saka två kort. En hjärter 

kan han utan vidare skiljas från. Sedan 
blir det en spader. Ert motdrag blir då att 
inkassera spadersticken. Läget före sista 
spadern:

		  [	 -
		  ]	 6 5
		  {	 -
		  }	 K 6 5
 	 [ -		   	 [	 8 7 6 3 2
	 ] kn 10			   ]	 9 7 3 2
	 { -			   {	 9 8 7 6
	 } E 10 8			   }	-
		  [	 E
		  ]	 E
		  {	 -
		  }	 D 9 4

Spaderess tvingar Väst att saka hjärter. 
Ni sakar då hjärter från bordet och inkas-
serar hjärteress. Därefter spelar ni klö-
verdam och avvaktar favör för hemgång.

dan bylund – Sundsvall

Väst giv    	 [ KD6           
Ingen i zon	 ] EKkn54        
		  { 5             
   		 } K542          
	 [ 1072			   } Ekn85  
	 ] D108			   { 73     
	 { 76			   ] Kkn83  
	 } Ekn876			   [ D103   
		  [ 943           
		  ] 962           
 		  { ED10942       
		  } 9             

På ovanstående giv bjöd Helena och jag 
ostört och anonymt 1]-2]; 4]. 
  Greven, som faktiskt har sina ljusa 
stunder, hittade trumf ut som gick till 
dam och ess. Nu var goda råd dyra, så i 

nästa stick maskade jag lyckat i ruter. Så 
följde en klöver mot handen och Gre-
vens förtjusande partner (vad kostade 
det Greven?) gick upp med esset. Om 
hon nu fortsatt i trumf hade jag fått nöja 
mig med jämn hemgång, men förståeligt 
nog angrep hon spadern till kung och ess. 
Även Greven missade trumffortsättning, 
så nästa spader vann jag med damen. 
Nu följde klöverstöld och ruteress med 
spadersakning samt mera ruter från 
bordet. Grevens partner hoppades på 
en uppercut och stal, varvid jag stal över 
och stal ytterligare en klöver. Så följde en 
ruter från bordet och återigen stal Väst 
– och blev överstulen. 
  Ni som läst rubriken inser att jag nu 
med ett lätt leende (av erfarenhet vet jag 
att man bara bör retas lagom med Gre-
ven) kunde vända mig mot Greven och 
trumfa ut med fyran, för ett övertrick 
och nästan alla poäng.

Greven spelar högsta 
från dubbelton

Hej då, Greven, vi ses 2009!
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Vi frågar?

Spelar du bridge
på Internet?

Torgny Carlsson, 
BK Lövet:
– Nej. Det är 
roligare att spela 
ute bland folk. Jag 
har aldrig provat 
någon gång.

Lena Lund, 
Vårgårda BS:
– Ja, BBO (Bridge 
Base Online). Jag 
spelar bara med 
folk jag känner. 
Socialt är det inte, 
men som träning är 
det bra.

Anders Eriksson, 
Anderstorps BK:
– Ja, BBO. Det 
fungerar bra 
och det är kul. 
Dessutom är det 
gratis att spela där.

Ulla Söderlund, 
Arboga BK:
– Nej, jag har dator 
men vågar inte. Min 
dator är för dålig, 
men det ska min 
dotter ordna. Jag 
kommer nog att 
prova framöver.

Kenneth Gadd, 
Tjörns BK:
– Nej. Jag är inte 
ute på nätet mycket 
över huvudtaget. 
Släktforskning 
tar all min tid vid 
datorn.

SM-PAR • A-final • Dag 1 av 2 • 52 par
			     Poäng	 %
1	 UllaBritt Goldberg - Lars Goldberg	 ABB BK	 1 871,9	 58,50
2	 Jan Selberg - Olle Wademark	 BK S:t Erik	 1 847,4	 57,73
3	 Marie Petersson - Johnny Petersson	 Karlshamns BK	 1 826,3	 57,07
4	 Krister Ahlesved - Per-Ola Cullin	 BK Svanslös - BK S:t Erik	 1 826,1	 57,07
5	 Thomas Magnusson - L-G Magnuson	 Näsby BS - BK Riddarsporren	 1 819,9	 56,87
6	 Stefan Haglund - Niklas Warne	 BK Svanslös	 1 802,1	 56,32
7	 Tommy Andersson - Staffan Hed	 Filbyter Bridge	 1 784,9	 55,78
8	 Bengt-Erik Efraimsson - Anders Morath	 BK S:t Erik	 1 773,8	 55,43
9	 Morgan Antonsson - Johnny Johansson	 Malungs BK	 1 773,2	 55,41
10	 Anders Brunzell - Jim Nielsen	 BK Lyx	 1 759,1	 54,97
11	 Leif Ernstsson - Bernt-Åke Jansson	 Lindesbergs BS	 1 723,9	 53,87
12	 Leif Olsson - Mats Pettersson	 BK Lavec	 1 722,1	 53,82
13	 Stefan Jönsson - Göran Linerudt	 Konga BK	 1 720,2	 53,76
14	 Mats Axdorph - Johnny Östberg	 BK S:t Erik	 1 716,8	 53,65
15	 Mats Ellemark - Kenneth Österberg	 Kristianstads BK - Hässleholms BK	 1 713,3	 53,54
16	 Thomas Karlsson - Tobias Törnqvist	 BK Centrum - BK Everfresh	 1 700,9	 53,15
17	 Mats Johansson - Rolf Westman	 Upsala BS	 1 695,1	 52,97
18	 Cecilia Rimstedt - Patrik Johansson	 BK Everfresh - Konga BK	 1 683,9	 52,62
19	 Jan Johnsson - Rune Pettersson	 Gävle BK	 1 664,8	 52,03
20	 Erik Fryklund - Daniel Sivelind	 Filbyter Bridge - LudvikaBygdens BK	 1 664,2	 52,01
21	 Christer Grähs - Daniel Svensson	 BK Falkenberg - Veddige BS	 1 648,3	 51,51
22	 Thomas Axenbratt - Lars-Göran Larsson	 Uddevalla BF	 1 640,9	 51,28
23	 Bo Ericson - Lars Ericson	 Gävle BK	 1 636,0	 51,13
24	 Thomas Brehmer - Johan Grönkvist	 Örebridgen	 1 634,8	 51,09
25	 Bror Bjerner - Harald Sjöman	 Salamandern/Wasa	 1 632,8	 51,03
26	 Jan-Olov Andersson - Göran Petersson	 Örebridgen	 1 614,8	 50,46
27	 Åke Sandbäck - Torbjörn Sandbäck	 Malungs BK	 1 603,8	 50,12
28	 Henry Franzén - Anders Fryklund	 BK Björken	 1 586,2	 49,57
29	 Snorri Karlsson - Anders Palmgren	 BK S:t Erik	 1 575,1	 49,22
30	 Fredrik Björnlund - Håkan Nilsson	 Anderstorps BK	 1 567,9	 49,00
31	 Jan-Erik Helmersson - Jörgen Neldemo	 Veddige BS	 1 564,1	 48,88
32	 Gunnar Andersson - Björn Wenneberg	 ABB BK	 1 560,8	 48,78
33	 Kjell Hedman - Sten-Sture Gilleström	 Upsala BS	 1 548,1	 48,38
34	 Eric Arvidsson - Simon Bech	 BK S:t Erik	 1 527,1	 47,72
35	 Emma Sjöberg - Mats Sjöberg	 Filbyter Bridge	 1 525,9	 47,68
36	 Lars-Göran Niklasson - Christer Winther	 LUCK	 1 513,2	 47,29
37	 Ulf Öhlund - Christoffer Järneström	 Västerviks BK	 1 511,2	 47,22
38	 Jan Nilsson - Simon Nilsson	 Höörs BK	 1 509,8	 47,18
39	 Gullvi Högberg - Sören Lennartsson	 Falköpings BS	 1 498,0	 46,81
40	 Olle Olsson - Ulf Sjölinder	 Orust BK	 1 491,8	 46,62
41	 Paul Norlin - Börje Persson	 BK Lavec	 1 484,0	 46,38
42	 Ylva Pyykkö - Anders Erikson	 BK Centrum - Anderstorps BK	 1 472,9	 46,03
43	 Kim Lichtenstein - Börje Rudenstål	 BK S:t Erik	 1 459,6	 45,61
44	 Göran Eklund - Leif-Åke Nilsson	 Ystads BS	 1 456,3	 45,51
45	 Arne Lindh - Kent Nordenberg	 Laholms BK	 1 448,1	 45,25
46	 Svante Hallén - Jan Wiström	 BK Allians, Halmstad	 1 403,2	 43,85
47	 Agneta Oppenstam - Håkan Nilsson	 Ljungskile BK	 1 392,8	 43,52
48	 Roland Dahlman - Tord Nyholm	 Arvika BS	 1 380,9	 43,15
49	 Torsten Eriksson - Bengt Svedrell	 Ystads BS	 1 356,1	 42,38
50	 Ingvar Grahn - Mietek Warchiwker	 Salamandern/Wasa - Bohus Nations BS	 1 340,7	 41,90
51	 Pia Rydberg Olofsson - Krister Olsson	 Karlshamns BK	 1 300,2	 40,63
52	 Hans Bergh - Göran Lindgren	 Norrköpingsbridgen	 1 221,8	 38,18

SM-PAR • B-final • Dag 1 av 2 • 86 par
			     Poäng	 %
1	 Magnus Göransson - Christian Carlsson	 Skara BS	 3198,0	 59,49
2	 Sonny Arvidsson - Tord Nilsson	 Borlänge BK	 3185,6	 59,26
3	 Erik Franzén - Staffan Jacobsson	 LudvikaBygdens BK	 3180,0	 59,15
4	 Hans Granath - Lars Johansson	 Filbyter Bridge	 3125,0	 58,13
5	 Mattias Weiler - Lennart Weiler	 BK S:t Erik	 3008,0	 55,95
6	 Pierre Carbonnier - Håkan Tjärnemo	 LUCK	 3006,0	 55,92
7	 Sven-Owe Andersson - Peder Olrog	 BK S:t Erik	 3000,0	 55,80
8	 Mikael Skoog - Sven Andersson	 Arvika BS	 2978,0	 55,39
9	 Peter Johansson - Lars Kjellersson	 Borlänge BK	 2975,0	 55,34
10	 Nils-Erik Ekholm - Ingemar Henrysson	 Munka Ljungby BS	 2917,0	 54,26
11	 Helena Strömberg - Dan Bylund	 Sundsvallsbridgen	 2896,0	 53,87
12	 Tommy Andersson - Peder Nilsson	 Bjärnums BK	 2882,0	 53,61
13	 Mart Altmäe - Mikael Lindblom	 BK S:t Erik	 2878,0	 53,53
14	 Lars Wallmark - Johan Göransson	 Majstångens BK	 2876,0	 53,50
15	 Hans Svidén - Peter Bäckstrand	 Eksjö BK - Majstångens BK	 2861,0	 53,22
15	 Bertil Selinder - Bertil Larsson	 Sandvikens BK	 2861,0	 53,22
17	 Kenneth Hallqvist - Johan Johansson	 Storsjöbygdens BK	 2858,0	 53,16
18	 Daniel Eriksson - Håkan Svensson	 Bollnäs BK	 2856,0	 53,13
19	 Jan Gutenwik - Peter Juhlin	 LUCK	 2851,0	 53,03
20	 Jan Sonnerstedt - Kjell Karlsson	 Kumla BS - Järnvägens BK	 2850,0	 53,01
21	 Bo Flyme - Peter Hahne	 Kisa BS	 2848,0	 52,98
22	 Thor Simonsen - Kent Karlsson	 Uddevalla BF	 2828,0	 52,60
23	 Bengt-Olof Westmar - Lars Bjersten	 Karlshamns BK	 2827,0	 52,59
24	 Bertil Jansson - Kjell Bodin	 Karlskoga BK	 2826,0	 52,57
25	 Göte Viktorsson - Svante Liljedahl	 Sällskapet, Ronneby	 2819,0	 52,44
26	 Johan Johansson - Leif Lyngmo	 Ljungsbro BK - Motala Bridgeallians	 2813,0	 52,33
27	 Björn Ohlsson - Peter Olofsson	 Sölvesborgs BK	 2810,0	 52,27
28	 Ulf Särnkvist - Ola Särnkvist	 Åkers BK	 2798,0	 52,05
29	 Karl Persson - Eva Wetterhall	 BK S:t Erik	 2794,0	 51,97
30	 Sune Sundholm - Arne Johansson	 Gnesta BK	 2792,0	 51,93
31	 Roland Myrvold - Lennart Karlsson	 Filbyter Bridge	 2791,0	 51,92
32	 Dag Josefsson - Jan Holm	 Hedemora BS	 2783,0	 51,77
33	 Anders Sjödén - Tore Enbarr	 Sandvikens BK	 2781,0	 51,73
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34	 Jan-Olof Henriksson - Hugo Nilsson	 Visby BS	 2748,0	 51,12
35	 Håkan Lindblom - Torbjörn Axelsson	 Filbyter Bridge	 2741,0	 50,99
36	 Sune Hallgren - Håkan Björnson	 Visby BS	 2740,0	 50,97
37	 Yvonne Carlsson - Östen Carlsson	 Vetlanda BK	 2737,0	 50,91
38	 Peter Swensson - Eva Berglund	 BK Svanslös	 2730,0	 50,78
39	 Per Sjöman - Mats Larsson	 Borlänge BK	 2728,0	 50,74
40	 Paul Lundin - Bo Stenström	 Nyköpings BS	 2725,0	 50,69
41	 Henrik Oldenburg - Pierre Thunström	 Luleå BK - Boden-Sävast BS	 2717,0	 50,54
42	 Roger Nyman - Ragnar Johansson	 Kungshamns BK	 2705,0	 50,32
43	 Göran Eriksson - Erik Gulliksson	 Bollnäs BK	 2698,0	 50,19
44	 Mats Gunnarsson - Lars-Bertil Andersson	Ä trans BK	 2688,0	 50,00
45	 Stefan Lundh - Henrik Carlsson	 Alingsås BS	 2686,0	 49,96
46	 Leif Jäderström - Sonny Larsson	 Sandvikens BK	 2677,0	 49,80
47	 Kjell Berg - Kent Larsson	 Tjörns BK	 2670,6	 49,68
48	 Joakim Holmberg - Tore Bergsten	 Ljungskile BK	 2668,0	 49,63
49	 Thord Lindberg - Peter Townsend	 Boden-Sävast BS	 2666,0	 49,59
50	 Kent Hidsjö - Göte Olauson	 Kisa BS	 2663,0	 49,53
51	 Kenneth Fredriksson - Jan Gummerus	 Storsjöbygdens BK	 2660,0	 49,48
51	 Stig Olausson - Kenneth Gadd	 Tjörns BK	 2660,0	 49,48
53	 Hans Andersson - Håkan Nordström	 LudvikaBygdens BK	 2659,0	 49,46
54	 Gösta Nordenson - Britt Nordenson	 Norrköpingsbridgen	 2654,0	 49,37
55	 Jan Fransson - Anders Norin	 Gävle BK	 2653,0	 49,35
56	 Jesper Zettergren - Jacob Westerberg	 Överums BK - Gamleby BK	 2650,0	 49,29
57	 Rolf Staflund - Arne Lindqvist	 Glädjen-Väsby BK	 2639,0	 49,09
58	 Åke Fransson - Jean Gauffin	 Fagersta BS	 2626,0	 48,85
59	 Lena Lund - Leif Johansson	 Vårgårda BS	 2613,0	 48,60
60	 Joakim Guldbrand - Kjell Holmgren	 Bollnäs BK	 2609,0	 48,53
61	 Kent Rudberg - Göran Hestner	 Söderhamns BS	 2586,0	 48,10
62	 Jan Ottosson - Stefan Lilja	 Majstångens BK	 2581,0	 48,01
63	 George Borgström - Kerstin Sjöstrand	 Malmö BK - Pri-Bri 1936	 2574,0	 47,88
64	 Torgny Carlsson - Jan-Olof Eriksson	 BK Lövet - Veddige BS	 2573,0	 47,86
65	 Kenth Sandéhn - Sten Gustavsson	 Falköpings BS	 2560,0	 47,62
66	 Lars Moquist - Peter Alm	 Kalmar AIK	 2559,0	 47,60
67	 Krister Persson - Maria Regnér Jonsson	 Ruterklubben i Umeå - BK Björken	 2553,0	 47,49
68	 Östen Svantesson - Per-Erik Lundgren	 Videdals BK	 2552,0	 47,47
69	 Andreas Westman - Marie Rylander	 Lindesbergs BS - BK Stopp	 2546,0	 47,36
70	 Lars Hed - Tommy Johansson	 Laholms BK	 2543,0	 47,30
71	 Hans-Olov Gustafsson - Erik-O Sandström	 BK Björken	 2517,0	 46,82
72	 Dan-Åke Henrixon - Arne Johansson	 Bräcke BK	 2506,0	 46,61
73	 Lars Gunnar Andersson - Anita Lundberg	 Tanums BK - Strömstads BK	 2435,0	 45,29
74	 Jan Hörnlund - Mikael Sundahl	 LUCK	 2425,0	 45,11
75	 Lars Blomqvist - Arne Håll	 Bräcke BK	 2414,0	 44,90
76	 Nicklas Widhja - Leif Lagerqvist	 BK Opalen	 2406,0	 44,75
77	 Charlotte Bjurling - Micke Almgren	 BK S:t Erik - Arla BK	 2403,0	 44,70
78	 Stig Åkerlund - Kjell Jonsson	 Härnö BS	 2363,0	 43,95
79	 Gun Karlsson - Royne Gustavsson	 Filbyter Bridge	 2323,0	 43,21
80	 Bo Johansson - Göte Persson	 BK Lövet	 2294,0	 42,67
81	 Kenneth Hedman - Gert Engberg	 Gävle BK	 2293,0	 42,65
82	 Christian Bergek - Anna Bergek	 Motala Bridgeallians	 2291,0	 42,62
83	 Sven Danielsson - Jan-Åke Håkanson	 BK Axet	 2258,0	 42,00
84	 Alf Törmä - Laila Barone	 Stenungsunds BK - Tjörns BK	 2255,0	 41,95
85	 Ulf Boström - Olle Ed	 Boden-Sävast BS	 2131,0	 39,64
86	 Liss Sjölander - Hans Sjölander	 Docksta BTK	 2048,0	 38,10

Guldtävling • Dag 1 av 2 • 61 par
			   Poäng	 %
1	 Henrik Wegnelius - Bengt Pettersson	 BK S:t Erik	 1 288,20	 61,69
2	 Tore Stormo - Magnus Deltin	 Arla BK - BK S:t Erik	 1 256,00	 60,15
3	 Jonas Engström - Johan B. Lisra	 Malungs BK	 1 246,70	 59,71
4	 Tommy Gunnarsson - Michael Lemborn	 Salamandern/Wasa - Arvika BS	 1 241,40	 59,45
5	 Anders Freij - Hans-Olof Hallén	 LUCK - Malmö BK	 1 216,50	 58,26
6	 Frank Westman - Lena Westman	 Upsala BS - BK Fyris	 1 203,40	 57,63
7	 Gunnar Andersson - Leif Axelsson	 Skövde BA	 1 184,50	 56,73
8	 Arvid Wikner - Henrik Noberius	 BK S:t Erik - BK Centrum	 1 182,80	 56,65
9	 Göran Hammarström - Mikael Arnberg	 BK S:t Erik	 1 182,70	 56,64
10	 Bengt Kriström - Ulf Nilsson	 BK Björken	 1 180,80	 56,55
11	 Petter Fryklund - Yuval Yener	 Filbyter Bridge - Israel	 1 173,40	 56,20
12	 Johan Wedin - Lennart Bylund	 Docksta BTK - Sundsvallsbridgen	 1 160,70	 55,59
13	 Ylva Strandberg - Gudrun Strandberg	 Arla BK	 1 143,90	 54,79
14	 Gunnar Sjökvist - Håkan Johansson	 Konga BK	 1 133,40	 54,28
15	 Björn Westling - Hans Brolin	 Borås BA	 1 125,80	 53,92
16	 Hans-Ove Sandin - Bo Sundell	 Bräcke BK - Storsjöbygdens BK	 1 125,60	 53,91
17	 Catharina Andersson - Susanne Karlsson	 Munkedals BS - Skövde BA	 1 125,10	 53,88
18	 Peter Svensson - Lars Ohlsson	 Bro-Bålsta Bridgeklubb - Sigtuna BS	 1 100,30	 52,70
19	 Niclas Johansson - Per Jansson	 BK Falkenberg	 1 097,80	 52,58
20	 Maria Grönkvist - Catharina Forsberg	 Örebridgen	 1 083,70	 51,90
21	 Peter Nordén - Bo-Henry Ek	 Örebridgen	 1 078,10	 51,63
22	 Ulf Backman - Gunnar Göthberg	 Kristinehamns BK - BS Fortius	 1 077,20	 51,59
23	 Marito Karlsson - Carmen Tuason	 BK Svanslös - BK S:t Erik	 1 071,80	 51,33
24	 Per-Åke Jansson - Bengt-Åke Leskinen	 Smedstadens BK	 1 066,20	 51,06
25	 Mats Bud - Peter Flodqvist	 LudvikaBygdens BK - BK S:t Erik	 1 060,80	 50,81
26	 Erik Bergengren - Pontus Silow	 Visby BS - BK S:t Erik	 1 056,80	 50,61
27	 Peter Backlund - Kjell Swanström	 BK S:t Erik	 1 055,20	 50,54
28	 Mats Häll - Eric Boberg	 LudvikaBygdens BK - BK Stopp	 1 054,30	 50,50
29	 Peter Karlsson - Johan Wedeen	 BK Everfresh	 1 051,20	 50,35
30	 Anders Blomqvist - Björn Nolin	 Upsala BS	 1 039,50	 49,78
31	 Torbjörn Gustavsson - Per Clarin	 BK S:t Erik	 1 032,80	 49,46
32	 Bengt Bergstén - Rolf Selander	 Örebridgen	 1 031,60	 49,41
33	 Inga Wästeby - Lennart Wiklander	 BK S:t Erik - Stjärnskottens BK	 1 030,30	 49,34
34	 Leif Öhrn - Stefan Jansson	 Karlstads BK	 1 025,00	 49,09
35	 Lars Manneteg - Tommy Hagström	 Upsala BS	 1 012,40	 48,48
36	 Michael Runfors - Micael Svensson	 Örebridgen - Askers. BK Singelton	 1 007,10	 48,23
37	 Björn Andersson - Björn Sörling	 Salamandern/Wasa - BK Everfresh	 1 006,10	 48,19
38	 Annika Andersson - Björn Forsberg	 Örebridgen	 1 004,20	 48,10
39	 Hans Kvick - Christer Eriksson	 BK Svanslös - Upsala BS	 1 001,20	 47,95
40	 Peter Wester - Jan Thynell	 Hedemora BS	 999,10	 47,85
41	 Mats Allgöwer - Thomas Therkelson	 Mölnlycke BS	 995,40	 47,67
42	 Kenneth Karlsson - Anna Zack-Einarsson	 Malungs BK - BK S:t Erik	 993,20	 47,57

43	 Lars Jeppsson - Kjell Håkansson	 Ystads BS	 979,90	 46,93
44	 Ingemar Andersson - Christer Sandberg	 Sölvesborgs BK	 974,30	 46,66
45	 Åke Sjöberg - Margareta Sjöberg	 BK S:t Erik	 971,10	 46,51
46	 Christer Johansson - Morgan Westerlund	 Tranås BK	 960,20	 45,99
47	 Suzanne Larsson - Ola Lindholm	 Arvika BS - Karlstads BK	 956,20	 45,79
48	 Joachim Börgel - Tommi Ramstedt	 Lindesbergs BS - Järnvägens BK	 947,80	 45,39
49	 Sören Westling - Björn Wenander	 BK Everfresh - Mölnlycke BS	 944,90	 45,25
50	 Andreas Enblom - Tomas Ekholm	 BK S:t Erik	 941,80	 45,10
51	 Simon Granath - Magnus Melin	 Hedemora BS	 932,00	 44,64
52	 Carl-Åke Hollander - Andreas Westerlund	 Karlskoga BK	 924,50	 44,28
53	 Birgitta Samuelsson - Nils Gardell	 Köpings BS	 920,70	 44,09
54	 Jan Geiborg - Rolf Forsberg	 Gnesta BK - Fagersta BS	 914,90	 43,82
55	 Ida Grönkvist - Leif Svenzon	 Örebridgen	 913,80	 43,77
56	 Yvonne Flodqvist - Ann-Christin Malmgren	 BK S:t Erik - LudvikaBygdens BK	 909,80	 43,57
57	 Rolf E. Tjørswaag - Eva Ross	 BK Vest Oslo - Doop BK	 888,60	 42,56
58	 Lars-Erik Moberg - Galina Nilsson	 Vänersborgs BS	 880,20	 42,16
59	 Joakim Möller - Marcus Hjelte	 BK Svanslös - Upsala BS	 867,30	 41,54
60	 Bengt Nilsson - Elisabeth Stanley	 BK Kvartetten - ABB BK	 830,00	 39,75
61	 Ola Svensson - Lars-Gunnar Ludvigsson	 Munka Ljungby BS	 821,70	 39,35

Brons 24 • 106 par 
			   Poäng	 %
1	 Stefan Josefsson - Robert Bäck	 Sävsjö BK - BK Lyx	 1 676,8	 67,18
2	 Mats Danielsson - Pia Danielsson	 Kumla BS	 1 532,4	 61,39
3	 Lars Östlund - Börje Magnusson	 Kumla BS - Järnvägens BK	 1 520,0	 60,90
4	 Bengt Nilsson - Rolf Forsberg	 ABB BK - Fagersta BS	 1 513,8	 60,65
5	 Per Clarin - Torbjörn Gustavsson	 BK S:t Erik	 1 508,4	 60,43
6	 Carita Nordström - Signe Kjörsvik Andersson	 LudvikaBygdens BK	 1 497,4	 59,99
7	 Kent Sjöberg - Sven-Åke Arvendahl	 Sundsvallsbridgen	 1 488,2	 59,62
8	 Tommy Westman - Kristin Nedlich	 ABB BK - BK S:t Erik	 1 474,9	 59,09
9	 Thomas Ljungberg - Carina Larsson	 Åkersberga BS - Örebridgen	 1 473,2	 59,02
10	 Urban Björklund - Per-Erik Jansson	 Bollnäs BK - Gävle BK	 1 465,3	 58,70
11	 Nils Gardell - Birgitta Samuelsson	 Köpings BS	 1 453,7	 58,24
12	 Ulla Lönnqvist - Gunnar Lönnqvist	 VBS Aros	 1 441,0	 57,73
13	 K G Larsson - Håkan Persson	 Kumla BS - Nora BK	 1 440,4	 57,71
14	 Thomas Johnsson - Kent Bäckström	 BK Stopp - Alnö BK	 1 439,4	 57,67
15	 Björn Westling - Göran Forss	 Borås BA - Norrköpingsbridgen	 1 431,4	 57,35
16	 Sven-Erik Hallkvist - Carina Hallkvist	 Åsarna BK	 1 428,4	 57,23
17	 Karl Asplund - Erika Rodin	 Upsala BS - BK S:t Erik	 1 419,7	 56,88
18	 Ulf Westlin - Malin Helin	 Bollnäs BK	 1 419,6	 56,87
19	 Carl-Åke Hollander - Andreas Westerlund	 Karlskoga BK	 1 412,9	 56,61
20	 Markus Hedström - Tobias Bende	 Skövde BA - BK Lyx	 1 400,0	 56,09
21	 Nanna Jawitz - Josef Jawitz	 BK S:t Erik - IK MAKKABI	 1 395,9	 55,92
22	 Lars Adie - Christer Palmqvist	 BK Allians, Halmstad	 1 395,7	 55,92
23	 Per-Ove Claesson - Annette Antonsson	 Veddige BS	 1 387,5	 55,59
24	 Lars Jeppsson - Otto Berntsson	 Ystads BS - Orust BK	 1 382,5	 55,39
25	 Karin Johansson - Roland Andersson	 Alingsås BS - Vårgårda BS	 1 381,1	 55,33
26	 Mats Allgöwer - Thomas Therkelson	 Mölnlycke BS	 1 380,5	 55,31
27	 Bengt Bellander - Håkan Strääf	 Växjö BK - Filbyter Bridge	 1 370,9	 54,92
28	 Kjell Carlsson - Jaenita Johansson	 Åsarna BK - Borås BA	 1 369,6	 54,87
29	 Rune Svensson - Per-Åke Jansson	 Köpings BS - Smedstadens BK	 1 361,5	 54,55
30	 Jeanice Karlsson - Boris Olsson	 Uddevalla BF	 1 358,5	 54,43
31	 Erik Jirovsky - Ulla Söderlund	 Arboga BK	 1 352,8	 54,20
32	 Björn Sörling - Mikael Grönkvist	 BK Everfresh - Örebridgen	 1 351,2	 54,13
33	 Björn Regenius - Ulla Mårtensson	 Örebridgen	 1 347,7	 53,99
34	 Rose-Marie Crossner - Lars Lilja	 Örebridgen	 1 346,6	 53,95
35	 Per Larsson - Bo Roos	 Skara BS	 1 342,2	 53,77
36	 Pontus Adolfson - Sue Stokes	 Örebridgen	 1 342,0	 53,77
37	 Jerry Eklöf - Mats Wång	 Överums BK	 1 332,6	 53,39
38	 Rune Carlsson - Gerd Holmedahl	 BK Allians, Halmstad - Billingsfors BS	 1 330,8	 53,32
39	 Peter Karlsson - Johan Wedeen	 BK Everfresh	 1 328,5	 53,23
40	 Moa Petersen - Peter Berndtsson	 Karlstads BK - Arvika BS	 1 325,3	 53,10
41	 Magda Osser - Leif Osser	 BK S:t Erik	 1 323,6	 53,03
42	 Leif Norberg - Yvonne Flodqvist	 Uddevalla BF - BK S:t Erik	 1 319,8	 52,88
43	 Suzanne Larsson - Michael Lemborn	 Arvika BS	 1 315,9	 52,72
44	 Einar Jönsson - Karl-Erik Backelin	 BK Falkenberg - Arvika BS	 1 310,1	 52,49
45	 Tommy Gunnarsson - Peggy Nyholm	 Salamandern/Wasa - Arvika BS	 1 300,7	 52,11
46	 Hans-Olof Holmqvist - Tomas Lindqvist	 Malmö BK	 1 287,6	 51,58
47	 Ulf Backman - Emil Johansson	 Kristinehamns BK	 1 287,4	 51,58
48	 Evert Bengtsson - Birgitta Bengtsson	 Färjestadens BK	 1 287,0	 51,56
49	 Kurth Henriksson - Björn Sjöberg	 Åsarna BK	 1 284,0	 51,44
50	 Johan Dieden - Olle Carlsson	 BK Lavec - BK S:t Erik	 1 279,6	 51,27
51	 Hans Velin - Christer Hedborg	 Filbyter Bridge	 1 279,4	 51,26
52	 Marie Svensson - Eva Netsman	 Bollnäs BK	 1 275,6	 51,11
53	 Karin Wannebo - Kjell Persson	 BK Lyx	 1 272,1	 50,97
54	 Jens Wallin - Roland Eriksson	 Lidköpings BK	 1 271,0	 50,92
55	 Tomas Ekholm - Andreas Enblom	 BK S:t Erik	 1 263,1	 50,60
56	 Eva Andersson - Jan Geiborg	 Orust BK - Gnesta BK	 1 260,2	 50,49
57	 Eva Gunnarsson - Peter Modh	 Mölnlycke BS	 1 259,1	 50,45
58	 Lennart Eriksson - Nils Andersson	 Näsby BS - ABB BK	 1 258,2	 50,41
59	 Johan Karlsson - Filip Nolhage-Olin	 Hällefors BK - Kalmar AIK	 1 245,2	 49,89
60	 Ann-Christine Pehrson - Ulf Pehrson	 Sölvesborgs BK	 1 243,2	 49,81
61	 Ulla Danielsson - Gun Skog	 IFK Norrköping	 1 240,6	 49,70
62	 Mats Bergsten - Ulla Bergsten	 Norrtälje BS	 1 236,1	 49,52
63	 Douglas von Krusenstierna - Åke Edholm	 Nora BK - Örebridgen	 1 236,0	 49,52
64	 Hans Brolin - Sten Öman	 Borås BA	 1 229,5	 49,26
65	 Torgny Nilsson - Svante Östergren	 Visby BS - Bridgekamraterna Nybro	 1 226,6	 49,14
66	 Mikael Hallin - Kenneth Meijneken	 Lindesbergs BS - Nora BK	 1 212,3	 48,57
67	 Börje Erkers - Inge Gunnarsson	 Insjöns BK	 1 198,0	 48,00
68	 Bo Larsson - Anna-Stina Wennberg	 Bohus Nations BS	 1 195,1	 47,88
69	 Simon Granath - Magnus Melin	 Hedemora BS	 1 194,5	 47,86
70	 Sören Westling - Lisa Örnberg	 BK Everfresh	 1 193,9	 47,83
71	 Joakim Möller - Jesper Rundin	 BK Svanslös - Falu BK	 1 184,3	 47,45
72	 Ola Svensson - Tor-Björn Bohman	 Munka Ljungby BS - Ängelholms BS	 1 172,8	 46,99
73	 Christer Österblad - Börje Wester	 BS Fortius - Örebridgen	 1 166,9	 46,75
74	 Sören Johansson - Anders Johansson	 Näsby BS - Färjestadens BK	 1 166,6	 46,74
75	 Erik Marklund - Helén Marklund	 Kumla BS	 1 162,0	 46,55
76	 Eric Boberg - Lennart Bylund	 BK Stopp - Sundsvallsbridgen	 1 159,1	 46,44
77	 Sture Swedberg - Robert Mårtensson	 Örebridgen	 1 154,2	 46,24
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78	 Kjell Håkansson - Peter Flodqvist	 Ystads BS - BK S:t Erik	 1 150,7	 46,10
79	 Elisabeth Helsing - Frank Lundh	 Borlänge BK - Svenljunga BK	 1 144,3	 45,85
80	 Jarl Jönsson - Ann Johansson	 Åmåls BS	 1 143,9	 45,83
81	 Måna Johansson - Bertolof Johansson	 Örebridgen	 1 143,3	 45,81
82	 Lars Hamberg - Ulla Ridderstad	 Eksjö BK	 1 134,4	 45,45
83	 Mona Iwarson - Paul Iwarson	 Lidingö BK	 1 128,8	 45,22
84	 Jörgen Peterson - Mikael Mårtensson	 BK Allians, Halmstad	 1 125,5	 45,09
85	 Ella Olsson - Bengt Peterson	 BK Lyx - Åsa/Frillesås BK	 1 111,1	 44,52
86	 Tom Norman - Börge Gullgren	 Västra Bjäre BK	 1 106,8	 44,34
87	 Bertil Strand - Anders Helge	 Kristinehamns BK - BK Ruter	 1 094,2	 43,84
88	 Anders Handel - Per-Erik Larsson	 Örebridgen	 1 093,2	 43,80
89	 Håkan Gabrielsen - Roger Alfredsson	 Borlänge BK - Falu BK	 1 092,8	 43,78
90	 Lars Ritzman - Ulf Nehlin	 BK S:t Erik - SEB Bridge	 1 082,8	 43,38
91	 Klaus Wilde - Karin Wilde	 Oskarshamns BK	 1 081,1	 43,31
92	 Bodil Wikström - Leif Linder	 BK S:t Gertrud - Sorsele BK	 1 060,1	 42,47
93	 Allan Öberg - Mats Öberg	 Nora BK	 1 059,0	 42,43
94	 Maria Paulsson - Jan Klaavuniemi	 Sölvesborgs BK	 1 053,4	 42,21
95	 Kenth Backman - Liz Eriksson	 Norrköpingsbridgen - Katrineholms BA	 1 007,6	 40,37
96	 Markus Sandberg - Joyce Fahlstad	 Borlänge BK - Falu BK	 989,1	 39,63
97	 Renate Engvall - Britt Norberg	 BK S:t Erik - Uddevalla BF	 948,9	 38,02
98	 Marie Andrén - Gunilla Lachmann	 BK Nordost - Alvik BC	 936,3	 37,51
99	 Matilda Bäcker - Irma Petersen	 Norrtälje BS - Kristinehamns BK	 931,5	 37,32
100	 Marion Lindén - Anders Nilsson	 Örebridgen	 918,0	 36,78
101	 Rune Strand - Ingegärd Willhammar	 BK S:t Erik - BK Trappan 94	 917,8	 36,77
102	 Maria Såglund - Gudrun Wikenmark	 Örebridgen	 914,1	 36,62
103	 Karin Frick - Siv Sundell	 Frölunda BS - BK Everfresh	 904,6	 36,24
104	 Liv Andersson - Birgit Johnson	 Uddevalla BF	 871,5	 34,91
105	 Catarina Midskog - Kerstin Strandberg	 Karlstads BK - BK S:t Erik	 820,6	 32,87
106	 Nina Lindencrona - Renate Bergfeldt	 Motala Bridgeallians - Köp En Sol	 772,4	 30,94

Brons 25 • HCP • 81 par
			   Poäng	 %
1	 Mikael Mårtensson - Holmfridur Palmqvist	 BK Allians, Halmstad	 1 162,7	 62,11
2	 Karin Andersson - Lisa Nilsson	 Bjärnums BK	 1 153,7	 61,63
3	 Sören Johansson - Anders Johansson	 Näsby BS - Färjestadens BK	 1 153,7	 61,63
4	 Ewa Mattsson - Yvonne Mattsson	 Örebridgen	 1 137,9	 60,78
5	 Marie Göthberg - Gun Röhnisch	 BS Fortius - Örebridgen	 1 089,8	 58,22
6	 Boan Björck - Elisabeth Wittvången	 BS Fortius - Örebridgen	 1 087,7	 58,11
7	 Curt Engvall - Rolf Eriksson	 Tyresö BK	 1 081,9	 57,80
8	 Markus Sandberg - Roger Alfredsson	 Borlänge BK - Falu BK	 1 081,6	 57,78
9	 Leif Boström - Peter Johansson	 Örebridgen	 1 072,8	 57,31
10	 Mona Iwarson - Paul Iwarson	 Lidingö BK	 1 064,7	 56,87
11	 Margareta Walldin - Catarina Widgren	 BK Två Ess - BK S:t Erik	 1 056,8	 56,45
12	 Marianne Simonsen - Björg Karlsson	 Norge - Uddevalla BF	 1 055,2	 56,37
13	 Adam Folke - Fredrik Biwall	 Örebridgen	 1 051,2	 56,16
14	 Mikael Grönkvist - Erika Rodin	 Örebridgen - BK S:t Erik	 1 050,7	 56,13
15	 Markus Hedström - Johan Karlsson	 Skövde BA - Hällefors BK	 1 047,0	 55,93
16	 Lennart Bäck - Margareta Bäck	 Örebridgen	 1 043,5	 55,74
17	 Eira Östlund - Knut Ewerhard	 Örebridgen - Lindesbergs BS	 1 040,8	 55,60
18	 Jarl Jönsson - Ann Johansson	 Åmåls BS	 1 040,2	 55,57
19	 Elisabeth Helsing - Frank Lundh	 Borlänge BK - Svenljunga BK	 1 031,3	 55,09
20	 Carita Nordström - Signe Kjörsvik Andersson	 LudvikaBygdens BK	 1 029,7	 55,01
21	 Moa Petersen - Lennart Eriksson	 Karlstads BK - Näsby BS	 1 029,7	 55,01
22	 Lennart Rundqvist - Walter Stervander	 Örebridgen	 1 029,5	 54,99
23	 Ulf Westlin - Maria Helin	 Bollnäs BK	 1 013,7	 54,15
24	 Carina Larsson - Ingegerd Byléhn	 Örebridgen	 1 013,6	 54,15
25	 Evert Bengtsson - Birgitta Bengtsson	 Färjestadens BK	 1 004,7	 53,67
26	 Ella Olsson - Elisabeth Hansson	 BK Lyx	 1 003,9	 53,63
27	 Lennart Emanuelsson - Einar Jönsson	 Filbyter Bridge - BK Falkenberg	 999,8	 53,41
28	 Magda Osser - Leif Osser	 BK S:t Erik	 999,3	 53,38
29	 Rune Carlsson - Gerd Holmedahl	 BK Allians, Halmstad - Billingsfors BS	 993,4	 53,06
30	 Håkan Gabrielsen - Joyce Fahlstad	 Borlänge BK - Falu BK	 993,2	 53,06
31	 Göran Forss - Lars-Eije Svensson	 Norrköpingsbridgen - Mjölby BK	 990,7	 52,92
32	 Gun Ekström - Birger Ekström	 Örebridgen	 987,1	 52,73
33	 Carina Ljung - Mikael Fröjdh	 Carlsborgs BK	 985,0	 52,62
34	 Kerstin Olofsson - Vanja Kjellberg	 Örebridgen	 983,9	 52,56
35	 Sten Öman - Birgit Johnson	 Borås BA - Uddevalla BF	 981,1	 52,41
36	 Vera Enbarr - Leif Linder	 Sandvikens BK - Sorsele BK	 980,4	 52,37
37	 Eva Netsman - Pär Netsman	 Bollnäs BK	 978,6	 52,27
38	 Mikael Hallin - Kenneth Meijneken	 Lindesbergs BS - Nora BK	 976,9	 52,18
39	 Tom Norman - Börge Gullgren	 Västra Bjäre BK	 975,0	 52,09
40	 Ulla Jonson - Willy Jonson	 Kumla BS	 964,0	 51,50
41	 Tobias Bende - Irma Petersen	 BK Lyx - Kristinehamns BK	 954,8	 51,00
42	 Erik Marklund - Helén Marklund	 Kumla BS	 949,3	 50,71
43	 Elsy Ikonen - Birgit Dahlbeck	 Örebridgen	 942,2	 50,33
44	 Bo Larsson - Anna-Stina Wennberg	 Bohus Nations BS	 927,5	 49,54
45	 Erik Jirovsky - Ulla Söderlund	 Arboga BK	 919,2	 49,10
46	 Per-Ove Claesson - Annette Antonsson	 Veddige BS	 916,6	 48,96
47	 Alva Wickenberg - Rita Magnusson	 Örebridgen	 915,2	 48,89
48	 Rose-Marie Crossner - Göran.F Persson	 Örebridgen - Kumla BS	 903,4	 48,26
49	 Jens Wallin - Roland Eriksson	 Lidköpings BK	 903,3	 48,25
50	 Jan-Åke Werner - Kerstin Werner	 Borås BA	 902,7	 48,22
51	 Malin Helin - Per-Erik Jansson	 Bollnäs BK - Gävle BK	 900,6	 48,11
52	 Ragnvald Johansson - Berit Johansson	 Örebridgen	 882,9	 47,16
53	 Sven Claesson - Rune Strand	 Filbyter Bridge - BK S:t Erik	 881,9	 47,11
54	 Bertil Strand - Anders Helge	 Kristinehamns BK - BK Ruter	 878,9	 46,95
55	 Jan Klaavuniemi - Maria Paulsson	 Sölvesborgs BK	 871,8	 46,57
56	 Ann-Christin Ahlström - Magnus Johansson	 Kumla BS	 869,2	 46,43
57	 Ulla-Britt Ivarsson - Ingrid MacLean	 Örebridgen	 867,2	 46,33
58	 Irene Boström - Gabor Skolnik	 Örebridgen	 865,8	 46,25
59	 Ann-Sofie Axelsson - Helene Axelsson	 Skövde BA	 863,5	 46,13
60	 Peggy Nyholm - Urban Mentzer	 Arvika BS	 862,6	 46,08
61	 Ann-Christine Pehrson - Ulf Pehrson	 Sölvesborgs BK	 856,4	 45,75
62	 Nanna Jawitz - Josef Jawitz	 BK S:t Erik - IK MAKKABI	 852,7	 45,55
63	 Tom Gärds - Lena Petersen	 BK Björken - BK Lyx	 849,4	 45,37
64	 Gun Hirvonen - Reino Hirvonen	 Mölnlycke BS	 848,6	 45,33
65	 Håkan Gustafsson - Thomas Wedin	 Skövde BA	 824,3	 44,03
66	 Christer Österblad - Douglas von Krusenstierna	 BS Fortius - Nora BK	 814,7	 43,52

67	 Bodil Wikström - Bengt Peterson	 BK S:t Gertrud - Åsa/Frillesås BK	 789,3	 42,16
68	 Kenth Backman - Liz Eriksson	 Norrköpingsbridgen - Katrineholms BA	 789,2	 42,16
69	 Johan Sverker - Zlatko Sariev	 BS Fortius	 783,2	 41,84
70	 Liv Andersson - Boris Olsson	 Uddevalla BF	 780,1	 41,67
71	 Christina Westerling - Diana Wallroth	 Örebridgen	 779,9	 41,66
72	 Tor-Björn Bohman - Åsa Krantz	Ä ngelholms BS - Munka Ljungby BS	 779,8	 41,65
73	 Majvor Bengtsson - Margaretha Sundin	 Örebridgen	 772,6	 41,27
74	 Kerstin de la Tajada - Lennart Andersson	 Axbergs BK	 766,8	 40,96
75	 Bo Karlberg - Roland Ruukholm	 Örebridgen	 764,7	 40,85
76	 Marita Alsenmyr - Maud Nicander	 Kumla BS - Vårgårda BS	 750,6	 40,10
77	 Gun Paulsson - Birgitta Bornestav	 Sölvesborgs BK - BK Tre Sang, Hbg	 744,2	 39,76
78	 Anki Johansson - Inger Hultstrand	 Örebridgen	 726,4	 38,80
79	 Jeanice Karlsson - Britt Norberg	 Uddevalla BF	 725,6	 38,76
80	 Renate Engvall - Birgitta Eriksson	 BK S:t Erik - Tyresö BK	 715,7	 38,23
81	 Lars Hamberg - Ulla Ridderstad	 Eksjö BK	 683,9	 36,53

1933-klubben sponsorer
Transearly, Gävle
Riksbyggen, Helsingborg
FAB Kronosund, Helsingborg
Bridgeservice Göteborg
Anonym
Jan Kamras
Ingerun Syrén-Sjösvärd
Bridgeliv i Stockholm
Sivelinds Kontor AB
Juristfirman G Andersson & Co KB 
Altran Technologies Sweden AB &
Andreas Winge
Peter Backlund DB2-Konsult AB
Byggebo AB
Björn Forsberg
Bridgeskolan
TopBridge
Arne Larsson, Pia Andersson
Christer Swensson
Olle Axne
PDM Akuten, Jonas Engström
Göran Wengler
HH-ferries
LOKALDELEN
Syrén Software AB
Synective AB
Klimatteknik 
Lag Helge, Gävle BK
Reprostugan
Per Wengler

Rune Björk Invest AB 
Anlaisen Städ AB 
Owe Larsson Borr AB 
WG Isolering AB 
Spader Madame
Norrsken AB
Rogers Bridgeskola
Stella Hathorn
Umeå Bridgeforum
Ulf Wallin
Rune Strand
GR Ekonomikonsult, Göran Rångevall 
Ella Olsson/Mats Allgöwer
Lennart Eriksson
Jan Nilsson/Britta Åkerblom-Nilsson
Gradienta AB, Torbjörn Herngren
Anatronic AB, Lars Jeppsson/Kjell Håkansson
SVIB 
Sko-Artur 
Peolen 
Abramssons Fastighetsförvaltning 
Näringslivets EU-byrå
Micke Almgren
Arla Foods AB
JO-Bolaget 
Kenneth Hallqvist
Roland Dahlman
Moelven Eurowand AB
Musikverkstan

Bulletinen i färg
Nu finns möjligheten att köpa bulletinen i färg. 

Priset är 20 kronor – och som vanligt går 
pengarna oavkortat till svensk juniorbridge.


